

这些关乎你生活的事儿都有新规了!

从昨天开始,一批新的法律法规正式实施。这些新规跟你我的生活密切相关,快来看——

公共图书馆 四类服务全免费

《中华人民共和国公共图书馆法》从昨天开始正式施行。公共图书馆在公休日应当开放,在国家法定节假日应当有开放时间。公共图书馆法对公共图书馆的建设、运行、服务、管理和保障等作出了具体规定,并提到了四类免费服务,分别是:文献信息查询、借阅,阅览室、自习室等公共空间设施场地开放,公益性讲座、阅读推广、培训、展览,国家规定其他免费服务项目。

新出厂汽车 都应有反光背心

新修订的国家标准《机动车运行安全技术条件》从昨天起开始实施。新标准明确“汽车应配备1件反光背心”。公安部交通管理科研所辟谣表示,此前网传

“如果你的爱车不配备反光背心,年检都过不了”的说法属于误读。该规定只适用于今年1月1日起新出厂的汽车,要求汽车生产厂家在新车出厂时配备反光背心,不需要车主或者驾驶人自行购买。其目的是保证汽车在夜间发生故障时,提升驾驶人下车时的可视性。

有网络传言称,“2018年1月1日起,驾照考试科目二将增加停车取卡项目”,事实上这只在浙江杭州等部分城市实施。

雄安特殊英才 将享高水平医疗保障

据雄安官网昨天发布:为做好高层次人才引进工作,河北省委、省政府日前印发《河北省实施燕赵英才服务卡制度暂行办法》。英才卡制度在各市(含定州、辛集市)和雄安新区具体实施。办法还提出,对国家“千人计划”入选者、“万人计划”入选者、国务院政府特殊津贴专家、长江学者特聘教授、河北省省管优秀专家、“燕

赵学者”、河北省“百人计划”入选者、省政府特殊津贴专家等“A卡”持卡人才,按厅级领导干部的医疗待遇水平保障,参照各设区市市级领导保障待遇水平执行。

网络餐饮新规: 外卖商户应有实体店

国家食品药品监督管理总局2017年11月发布的《网络餐饮服务食品安全监督管理办法》于昨天开始施行。办法规定入网餐饮服务提供者应当具有实体经营门店并依法取得食品经营许可证,不得超范围经营。

办法规定,网络餐饮服务第三方平台提供者需要履行建立食品安全相关制度、设置专门的食品安全管理机构、配备专职食品安全管理人员、审查登记并公示入网餐饮服务提供者的许可信息、如实记录网络订餐的订单信息、对入网餐饮服务提供者的经营行为进行抽查和监测等义务;入网餐饮服务提供者需要履行公

示信息、制定和实施原料控制、严格加工过程控制、定期维护设施设备义务。办法还对送餐人员和送餐过程提出要求。送餐人员应当保持个人卫生,使用安全、无害的配送容器,保证配送过程食品不受污染。送餐单位要加强对送餐人员的培训和管理。

新能源车免征购置税延至 2020年

2017年12月27日,财政部、税务总局、工业和信息化部、科技部联合发布《关于免征新能源汽车车辆购置税的公告》(以下简称《公告》),明确自2018年1月1日至2020年12月31日,对纳入目录的新能源汽车免征车辆购置税。

根据《公告》,对免征车辆购置税的新能源汽车,通过发布《免征车辆购置税的新能源汽车车型目录》(以下简称《目录》)实施管理。2017年12月31日之前已列入《目录》的新能源汽车,对其免征车辆购置税政策继续有效。(综合)

元旦小长假期间 全国共接待 国内游客1.33亿人次

据新华社北京1月1日电 记者从国家旅游局获悉,元旦小长假期间,全国旅游市场运行平稳,供给充足,喜庆祥和,经国家旅游局数据中心综合测算,全国共接待国内游客1.33亿人次,同比增长11.08%,实现国内旅游收入755亿元,同比增长11.22%。

元旦小长假期间,赏雪避寒主题突出,假日旅游如火如荼。新年伊始,游客出游热情不减,旅游市场持续火热。各地游客出行方式以中短途为主,都市周边游、郊区休闲游、乡村体验游等占据主流,自驾游比例较高。从目的地分布看,全国旅游市场南下北上趋势相对明显,冰雪游、温泉游、避寒游等主题为热点。

女博士举报 北航博导性骚扰 校方:已暂停 涉事教授工作

本报讯 昨天,美国硅谷华裔女学者罗茜茜在网上实名举报北京航空航天大学博士生导师、长江学者陈小武。在接受记者采访时,罗茜茜称,12年前,在北航读博期间,曾被自己的副导师陈小武性骚扰。

“最终决定说出这个秘密,是偶然间在网上看到,我的学妹们依旧在被他性骚扰。”罗茜茜称,“我决定不再沉默,我要站出来。”

对此,记者与北航纪委副书记武立功取得联系,对方一接到记者的电话即表示:“我们现在正在调查核实有些问题。”

昨天19时左右,北京航空航天大学就网络举报在官方微博上发表声明,称已第一时间成立了工作组,迅速开展调查核实,并已暂停陈小武的工作。(红星)

“超级月亮”迎新年 子夜时最美

本报讯 2018年1月2日,一轮“超级月亮”将现身天宇。我国感兴趣的公众可在1日或2日晚欣赏。

据天文推算,2日10时24分为“望”,此时地球运行到月亮和太阳之间,月亮恰好“直面”太阳,将太阳的光全部反射给地球,故呈现“最圆”;同日5时56分,月球又过近地点,与地球相距356565千米。

“由于‘望’和‘近地点’发生的时间是上午和早晨,不宜赏月,要等到夜幕降临时才能欣赏到圆月芳容。感兴趣的公众可选择地势较高视野开阔的地方,在1日晚或2日晚进行欣赏,如果能等到接近子夜时分欣赏,效果更佳,因为此时的月亮不仅最大最圆,还最明亮。”天文教育专家、天津市天文学会理事赵之珩提示说。

赵之珩介绍,“超级月亮”上一次发生在2016年11月14日,下一次发生在2019年2月19日,恰逢元宵佳节。(新华)



冰雪庆新年

1月1日,游客从哈尔滨冰雪大世界景区的小火车旁经过。

当日是元旦,冰城哈尔滨的冰雪大世界景区迎来许多市民、游客,人们在冰天雪地中庆祝新年的到来。新华社记者 王建威 摄

“蜘蛛侠”遭割绳坠落系虚构 涉事者被行政拘留

本报讯 据《法制晚报》报道,2017年12月31日上午,海南省三亚市公安局召开新闻发布会,通报“蜘蛛侠”张某并未坠落,系天涯区综合执法局工作人员虚构割断吊绳人员坠落一事。目前,违法人员谭某被行政拘留十日,及罚款五百元。犯罪嫌疑人王某承认使用水果刀割断吊绳,日前已被警方变更强制措施为取保候审,案件仍在进一步侦查中。

2017年12月28日中午,三亚市公安局天涯分局友谊派出所接警,天涯区综合执法局工作人员谭某称三亚湾二期委浪阁有人阻碍执法。

经查,事发当天中午,天涯区综合执法局工作人员陈某及吴某,将施工使用的吊绳固定在事

发大楼的20层后,执法局雇用的工人张某沿着吊绳下到17层,对该层某住户悬挂在阳台外的招租广告条幅进行拆除,此时房主王某出现,手持菜刀威胁张某,其妻子也上到20层漫骂正在作业的陈某和吴某。因此,张某未能拆除条幅,便沿吊绳下到12层继续进行其他拆除工作。

12层的拆除结束后,张某沿吊绳下到了1层阳台,正准备卸下拆除的广告条幅时,17层房主王某用水果刀将吊绳割断,绳子从17层落下正掉了在张某身边。

此后,张某告诉执法局的谭某自己不舒服,随后便躺在了人行道上。谭某称,为了“让领导知道”,他特意拍了一张张某躺在人

行道上的照片,并与之前所拍的作业吊绳被剪断的照片一起发到了工作群中,并配文称工人高空作业,遭割断作业绳,坠落受伤,现已报警。照片等随即被上传到了网上,并被一些网络媒体发布,引起网友关注。

经警方调查,王某承认使用了水果刀割断了吊绳,并称“好像砸到了工人”。当天下午,民警分别对谭某、陈某进行询问,两人都表示张某是被王某在17层割断绳子从2楼摔到地上的。随后,民警到院对王某进行询问,王某以身体不适为由,没有配合民警调查。

2017年12月29日中午,公安机关以涉嫌故意伤害罪对犯罪嫌疑人王某刑事拘留,并对案件进一步

审理。

民警在继续侦查中,再次对谭某、陈某、受害人王某及有关证人进行询问,并讯问了犯罪嫌疑人王某。此时,谭某才如实供述了虚构张某被割断吊绳坠落受伤的事实。综合继续侦查掌握的证据及三亚市公安局司法鉴定中心对王某的伤势鉴定结果,基本查清了王某不是被王某割断绳子摔到地上的事实。

2017年12月30日警方对犯罪嫌疑人王某变更强制措施为取保候审,并继续对王某涉嫌妨碍公务和故意伤害的犯罪行为进行调查。同时,以散布谣言故意扰乱公共秩序对违法人员谭某处行政拘留十日,并处罚款五百元人民币。案件正在进一步侦办中。(张彬)